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MaaHumerpus

BnucaHHaA H ONHCAHHAA OKPYXHOCTb, TPEYTOJbHHK

780. B tpeyrosnbhuke ABC cuHyc yria C paBeH Q‘ AC = 5, paguyc BOHCaH-

HOM B 3TOT TPeyroJIbHHK OKpYXHOCTH paBeH 1. Hafinure cropony BC, ecn
AB < AC.

781, Okono paBHoGenpenHoro Tpeyronbiuka ABC (AB = BC) c yriom B,
paBHbIM 30°, OMHCaHA OKPYXHOCTbL pasHycoM 7 /2. Eé nnamerp AD nepece-
Kaer cTopory BC B Touke E. Hafinure aHaMeTp OKpYKHOCTH, ONTHCaHHOM OKO-
Jio TpeyrosibHHka AEC.

782. Tpeyroabhuk ABC BniHcaH B OKPYXKHOCTb ¢ LieHTpoM O. CkansipHoe

NpoH3BelieHHe BEKTOPOB 04 u0C paBHO 3/% Hafaure pinHy CTOPOHB

AB, ecin ZABC = 60°u ZBCA = T5°.

783. TpeyronbHuk ABC BrnHcaH B OKpYXHOCTb ¢ LeHTpoM O. IliuHa cTopo-
el BC pasua 31/2, a cKasipHOe NPOH3Be/IeHHe BEKTOPOB OBuOC paBHo 9.
Hafinure panny, croponnl AB, ecin ZACB = 45°.

784, Okpy»HOCTb pasiHycOM 15, BHCaHHAas B paBHOGEPeHHLIH TPEYTONLHHUK,
AeNHT GOKOBYIO CTOPOHY 3TOIO TPEYroJIbHHKA B OTHOLIEHHH 2 : 3, CuHTas OT
BepIIHHH OCHOBaHHA. Bo cKo/bKO pas J/IHHA OKPYXKHOCTH, OTHCAHHON 0K0JIO
3TOro TpeyroJ/IbHHKA, TIPEBOCXOJHT YHCIO 7r?

785. B paBHOGeIpeHHOM TPEYTOJIbHHKE TOYKA KaCaHHA BHCAHHOA OKPY>KHO-
CTH JIEJIHT GOKOBYIO CTOPOHY B OTHOLIEHHH 2 : §, CYHTast OT BEPUIHHHI OCHOBA-
HHA. PafiHyc OKPYMHOCTH, BIIMCAHHOM B TOT TPEYTOJILHHK, paBeH 2+/5. Hait-
nHTe GOKOBYIO CTOPOHY.

786. Tpeyronbhuk ABC BIHCaH B OKPYXHOCTb pajmyca v/2. Ero BepiiHHu
JEeJIAT OKPY>KHOCTb Ha TPH YacTH B OTHOWeHHH 1 : 2 : 3. Hafimute cTopoHy
NPaBUJILHOIO TPEYTONLHHKA, MLIOMIA/h KOTOPOrO PABHA ILIOLIANH TPEYTOJIbHH -
Ka ABC.

787. Tpeyroabhuk ABC BnHcaH B OKPYXKHOCTB paamyca v/ v/12 — 2. Ero Bep-
LUMHB! AEJST OKPYXKHOCTb HA TPH YacTH B oTHolleHuH 3 : 4 : 5. Hafinure cto-
POHY NpPaBHJILHOIO TPeyroJibHHKA, IJIOIAJh KOTOPOro paBHA ILIOLIAMH Tpe-
yronbHHKa ABC.
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780.1. 5450 = %PABC - 7, C APYIOH CTOPOHEL S'Apo = %AC’ - BC sin 2C,

%PABC o= %AC - BC . sin ¢, mo yesosuio + = 1, AC' = §, sin /O = 0,6,

nostoMy Page = 5. 0.6 . BC, Papo = 3BC (eMm. pre. 25).
2. Takkak AB < AC, to #C < /B. D10 o3HauaeT, uto /' octphiil. Caeno-

B

o

r

A K (4
Puec. 25.

BaTeJLHO, cos £ C' > 0.

00820 =+/1—g2 20 = J1 -2 = 8 _4 _qg

25 A a25 7 &

3. Bupasum ctopory A B uepes BC. 1o Teopeme kocunyco AB2 =
=BC? + AC?—2. BC . AC - cosC, AB = /BC? + 25 —8BC.
4 Pipo = AB 4+ BC + AC, Pupo = \/BCQ +25 —8BC + BC' + 5, o
nokazasHoMY Pape = 3BC. Ilyete @ — aimHa cropolel BC, a > 0, Toraa
HalJAeM a H3 YPABHEHHA:
(Dve+25—8a+a+b=23%vVa®+25 —8a=2a—5&
> +25—8a=(2e—5)2, [ 3a2—122 =0,
{2&—520; a = 25
a = 4 — xkopeHb ypaeuenus (1) BC = 4.

= q=4.

Omasem: 4.

781. ano: AABC — pasnoSeapennnifi, /B = 30°, touka O — 1eHTp onm-
caHHOH okpy&HOCTH okosto AABC, AD — muamerp, r = AO =

= P2
Hatity: tnameTp oKpYRHOCTH, onHCaHHOH okoJio AAFC,
Pettenue, Caenaem ueprex (puc. 26).
1. AABC — pasnobeapennsift, /B = 30°, /4 = /C = 75°.

2. Brnimcansete vryiel ZABC u ZADC onuparoTes Ha oIHY H Ty XKe AYTY
AC nostomy LADC = ZABC = 30°.
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3. ZACD =90°, AACD — npamoyronbhbri, AC = %AD = 7+/2, 1ax

Kak £ ADC = 30°.

4. NAEC: /EAC = 60°, /ECA = 75° rorna ZAEC = 45°. CropoHbl
AFE AC EC

sin/C  sin/E  sin/ A

AFE w EC nafizem no TeopeMe CHHYCOB.

7V . sin 75°
aE = 2T L nTs . 3 = Usin s,
sin 45

_ 7V2-5in60°  7TvV2.v3.V2
— = . -

sin45°

EC 73,

Sapo = %AE . AC - sin LEAC, Sypo = % 14€in 75 - T3 - § -
_49VE
-3

sin 75°. d — nuamerp okpy:KHOCTH, onucanHod okomo AAREC.

d= a'—b'c, rie a,b,c — AMHHEL cTopon AAEC,
2. Sagc
g V2 4sin75° 7V3 |,
- 19v6 O
2. 5 gin 75°

Omeem: 14.
782, Tak kak O — UEHTP ONHCAHHOH OKPYMXKHOCTH Tpeyroasauka A BC, to
OA =0B = 0C = R, rie R — paauyc s10i okpyxaOCTH (CM. pHe. 27).
Uenrpanereifi yron £ AOE u pnucansslfl yron £ACE onupatotes Ha Of-
HY H Ty ®e myry AB, nostomy LAOB = 2/ACE = 150°. Ananornu-
Ha CHTyalHs AJd HeHTpansHoro yria LAOC w enHcanHoro yria LABC:
oHH o6a onupatores Ha ayry AC = LAOC = 2/ABC = 120°. Tak kak

O4.0C = OA-OC - cos /AOC, 10 B2 - cos 120° — _\/§2* 2,
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Pue. 27.

R? = V3=2 (=2) = 2 — /3. Ilnst Haxoxmaenus AB BoCnoJbayeMos Teo-

pEMOE KOCHHYCOR B TpeyToJbHEKe AQ B!
AB?=0A24082 -20A4-0B.cos F/AOB = R+ B2 - 2R. R.cos 150° =

e (1 () -
:Q(Q,ﬂ).%zzl—?):l.

Omeem: 1.
783.

Puc. 28.

B tpevroasrike ABC (em. prae. 28) touka O — NeHTp 0NHCAHHOH OKPYR-
HocTH okogo AABC, To
OA = 0B =0C = R, rie R — pamuye s1oil okpyxuoctd. LleHTpamsHbi
yroa ~ AO B u snucannwiil yroa AC' B onuparoTtes Ha ofiHY H TV Ke ayry AB,
nostomy L AOB = 22 AC B = 907,

_— —

Tak kak OB - OC = OB . OC . cos ZBOC, 10 B? . cos ZBOC = 9,
cos /BOC = E?g (£ BOC — oetphiit).

s HaxoRACHHS pajHyCa OKPYRHOCTH BOCTIONEZYEMCA TEOPEMOH KOCHHYCOR
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B ABOC. BC? = OB2 +0C% —2.0OB.0C - cos /BOC =
_RZ4RP_OR?. O — 2R 18.2R?— 18 — (3VD)% 2R% — 36, R2 — 18,

R

R =418

AAOB:AB:.O—BO,AB:\/E-\/E:G,
sin 45

Omesem: 6.

785. Ilyete ABC — naHHBH papHOOEIPEHHBIE TPEYTOJBHHK ¢ OCHOBAHH-
em AC, O — nentp ero snucannofl okpyxuoctH, T, K, H — Toukn ka-
CaHHf BMHCAHHOH OKpYXKHOCTH co ctopoHamu AEB, BC, AC cooTBeTCTBEH-
Ho (eM. puc. 29), a panuyc BOHCAHHOH OKPYRHOCTH TpeyronbsHuka ABC pa-
BeH r. Tak Kak OTpe3KH KacaTeJbHEIX paBHEL, To HC = KO, HA = AT,
BT = BK.Ilyere KO = AT = AH = HC = 2z, BK = BT = 5z,
AB = BC = 7x. Torna BH = /(722 — (2222 = 3+/52. [Liomanp Tpe-

yroabauRa A BC' paBHa %BH CAC = % 3Bz - Az = 6522, C apyrod

CTOPOHBL, Sapo = % v (AB + BC +CA4) = % c24/5 . 18z = 185,

18v/5x = 64/5x2, x = 3, AB = BC = 7z = 91.

Omeem: 21

786. Tak Kak BepIUHHBL TPEYTOJBHHKA (CM. prc. 30), 1eAT OKPYRHOCTE B OT-
Howmenud 1 : 2 : 3, top AABC /B = 00°, /A = 60°, /C' = 30°. Tak kak
OA =+/72, 10 AC =22, AB =+/2; BC =./6.

Snrpe — AB-QBC B 2\2{5 _ /3
Ecam CTopoHA [TpdBHJABHOTO TPEYIOJIBHHKA PABHA a, TO ¢ro INI0Alb

2
S = QT‘/E. VuHTEIBaA TIPeJBIIYILYIO 3aMHCh Sa pe = V3, a® =4, a0 = 2.
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B
m C
4 ; c B
5 %)
A

Pue. 30.

Puc. 31.

Orcronaa? =4; 0 = 2.

Omeem: 2.

787.R=+//12 -2 _AB: _BC: _CA=3%:4:5.

O — ueHTp okpyRHOCTH (M. pHe. 31).

OnpefiesiuM, Ha KAKHE UaCTH PasCHBAKT BEPIIMHBI TPEYTOMBHHKA OKPYHRHOCTE:
34+44+5=12, 360° : 12 = 30°. 3naunr S AOB = 90°, L BOC = 120°,
£00A =150°. Spape = Saaos + Sapoc +Sa400,

Saapo = %RQ(sin 90° 4 sin 150° 4 8in 120°} =

~Ir(1+i+ ) - lpay v = LB B+ =3

l_[ych a4 — HCKoMas CTOpoHA NpABHJABHOIC TpeyroJbHHKA. [/ISBGCTHO, UTo

2 2
S = aT\/ﬁ — MIoMAAL NpaBHIbHOro Tpeyroabiuka. Torma < /1‘1/5 = +/3u

o2 =Adwma = 2.
Omaem: 2.



